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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1991 av Ann-Christine From Utterstedt (SD)
Vaccin mot covid-19
Ann-Christine From Utterstedt har frågat mig om biverkningar av Astra Zenecas vaccin eller något av de övriga vaccinen har registrerats i form av t.ex. allergiska reaktioner eller andra allvarliga hälsotillstånd, samt hur jag avser att säkerställa att vaccineringen kan fortgå på ett hälsosäkert sätt.
Jag vill inledningsvis betona att vaccin generellt är säkra och effektiva läkemedel som räddar liv. Alla vaccin som används i Sverige är godkända av Europeiska läkemedelsmyndigheten (EMA). Godkännande beviljas efter en noggrann process där myndigheten ställer samma höga säkerhetskrav på vaccin mot covid-19 som för andra vaccin eller läkemedel. Det är vanligt att dessa vaccin ger milda biverkningar som går över efter någon dag, men i mycket sällsynta fall kan allergiska reaktioner förekomma. I Sverige är det Läkemedelsverket som tar in och analyserar rapporter om misstänkta biverkningar, både från allmänheten och från hälso- och sjukvården.
För att ytterligare stärka uppföljningen av dessa vaccin har regeringen säkerställt att det ska vara obligatoriskt att registrera vaccinationer mot covid-19 i ett nationellt register. Läkemedelsverket har fått ett fyraårigt uppdrag om säkerhetsuppföljning av vacciner mot covid-19 och Vetenskapsrådet har uppdragits att finansiera uppföljningsstudier av dessa vacciner med 100 miljoner kronor. Såväl Folkhälsomyndigheten som Läkemedelsverket följer även utvecklingen internationellt.
Enligt Läkemedelsverket finns det inga signaler om att biverkningar förekommer i någon annan utsträckning än de som rapporterats i de medicinska studierna. Totalt har miljontals människor globalt vaccinerats och bedömningen från ansvariga myndigheter är att vaccinen har visat sig vara både säkra och effektiva.
[bookmark: _Hlk65662461]Vad gäller tillbudet från Västra Götalandsregionen (VGR) som Ann-Christine From Utterstedt hänvisar till var Läkemedelsverket inte delaktigt i beslutet att tillfälligt stoppa vaccinationerna med aktuell batch. Däremot kontaktade Läkemedelsverket skyndsamt tillverkaren efter avstämning med regionen. Utredningen av den specifika batchen visade dock inga kvalitetsdefekter, vilket Läkemedelsverket senare beskrev i ett pressmeddelande.
Sammanfattningsvis är förutsättningarna för att följa upp vaccinationer mot covid-19 mycket goda i Sverige. Regeringen ser i dagsläget inget behov av ytterligare åtgärder.
Stockholm den 10 mars 2021
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